

Pe scurt.

Tăriceanu e ferm pe poziție. O vrea pe Kovesi... plecată!

Președintele Senatului, Călin Popescu-Tăriceanu, o ține una și bună. Vrea ca Laura Codruța Kovesi să nu mai conducă DNA, după decizia Curții Constituționale a României care a constatat intervenția DNA în activitatea Executivului. „Ceea ce am declarat mai spun o dată: după decizia Curții Constituționale, care a sancționat sever intervenția DNA-ului în activitatea Executivului, doamna Kovesi trebuie să își dea demisia. Nu mi-am schimbat părerea, pentru că este o încălcare extrem de gravă a Constituției”, a afirmat liderul ALDE duminică, la Digi 24, citat de Agerpres. Tăriceanu a mai apreciat că patronarea unei astfel de acțiuni presupune și asumarea responsabilității din partea șefei DNA. „Nu este o joacă în ceea ce privește o atitudine oarecare a unui procuror. Ca procuror-șef al DNA, când patronezi o astfel de acțiune, îți asumi o responsabilitate. Și aceasta nu a fost una oarecare, a fost - așa cum spuneam - o gravă încălcare a principiului separației puterilor în stat, o imixtiune nepermisă a unei componente a puterii judecătorești în exercitarea puterii de către Executiv”, a punctat Tăriceanu. El a adăugat că prevederile Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 13 nu au fost ilegale, ci au definit abuzul în serviciu potrivit cerințelor Comisiei de la Veneția.

Clotilde Armand nu se dă bătută în lupta cu șeful său de partid, Nicușor Dan

Aflată în plin război cu Nicușor Dan, vicepreședintele Uniunii Salvați România (USR) Clotilde Armand a declarat că va rămâne în partid și că dorește să își continue proiectul politic împreună cu colegii săi. „Nu părăsesc USR-ul și nici România”, a precizat sâmbătă, pentru Agerpres, Clotilde Armand. Vicepreședintele USR crede că politica este o „provocare”, pentru că în acest domeniu „loviturile sunt puternice” și „vezi foarte mulți oameni care nu sunt așa de ușor de iubit”. „E o provocare să rămâi în politică cu același altruism, pentru că loviturile pe care le primești chiar sunt puternice. Sunt conștientă că este o lume (politică, n.r.) fără milă. E drum extrem de dificil, unde vezi partea urâtă a lucrurilor, și atunci trebuie neapărat să îți amintești de ce ai intrat și care era proiectul tău”, a spus vicepreședintele USR.

Sunt tot mai multe șanse ca Papa Francisc să vină în România

Posibila vizită în România a Papei Francisc prinde din ce în ce mai mult contur. Președintele Klaus Iohannis a declarat sâmbătă, la Roma, că i-a reiterat Papei Francisc invitația de a vizita România. „În afară de, sigur, un schimb de amabilități protocolare care se fac cu aceste ocazii, i-am reiterat invitația mea, pe care am făcut-o în 2015, când am avut o vizită oficială, de a vizita România în 2018. Am reiterat această invitație pe care am făcut-o cu o săptămână înainte și în forma protocolară, scrisă. Nu în acest format se răspunde la o invitație, dar de la început a părut foarte interesat și sunt convins că se vor face toate demersurile și, dacă va fi posibil, eu cred că va veni”, a afirmat Iohannis, citat de agerpres.ro. Însă Iohannis nu e singurul care i-a adresat invitația Papei Francisc de a vizita România. Primarul general al municipiului București, Gabriela Firea, a avut în urmă cu câteva săptămâni o întrevvedere cu prof. Alberto Quattrucci, secretar general al Comunității Sant' Egidio, cu care a discutat despre vizita în România, anul viitor, a Suveranului Pontif.

Se întrezărește urmașul lui Gheorghe Dragomir

Bogdan Huțucă, viitorul președinte al liberalilor din județul Constanța?

Un lucru este sigur pentru liberalii constănțeni. În 27 aprilie vor avea un nou președinte. Cel actual, fostul deputat Gheorghe Dragomir, renunță să mai candideze pentru un nou mandat de președinte al Organizației Județene Constanța a PNL. A spus clar și răspicat de mai multe ori că vrea să facă un pas înapoi și să lase locul altuia, care să aducă un suflu nou, necesar reformării partidului. „Eu am dat tonul schimbărilor în partid. Înainte de alegerile

parlamentare, am decis să nu mai vreau un nou mandat de deputat, pentru că am spus că e timpul să las locul altuia. La fel consider și acum, când se apropie alegerile pentru șefia Organizației Județene. E cazul, de asemenea, să fac un pas în spate. Asta nu înseamnă că voi pleca din organizație. Voi rămâne alături de viitorul președinte pentru întărirea organizației”, a declarat Dragomir, în urmă cu ceva timp. Printre cei care râvnesc la post se numără și consilierul județean Cristy Băisan, care și-a anunțat, în urmă cu câteva săptămâni, intenția de a candida la funcția de președinte al Organizației Județene Constanța a PNL. „Am la dispoziție o lună să stau de vorbă cu fiecare membru și cu fiecare organizație în parte, pentru a le explica planul meu ca lider al PNL Constanța și pașii pentru victoria la alegerile locale din 2020... Ca și candidat, propun câteva teme de dezbateri internă: schimbarea de paradigmă în PNL, de la partidul status quo la partidul pro-activ și vocal, trecerea de la ideea de șef la cea de lider și promovarea în partid a principiului meritocrației”, a spus Băisan. El a adăugat că, în ultima perioadă, comportamentul de comunicare al PNL în plan public a fost unul defectuos. „Am căutat mai mult să criticăm, în loc să venim cu soluții. Mai mult i-am taxat pe adversarii noștri, în loc să le spunem



Consilierul județean Cristy Băisan are șanse infime de a câștiga bătălia pentru șefia organizației județene Constanța a PNL

ce să facă, să venim cu proiecte serioase”, a spus consilierul județean al PNL. El a subliniat că, dacă va ajunge președintele PNL Constanța, va institui carnetele în care fiecare ales local, fiecare membru, fiecare parlamentar liberal să aibă obiective de îndeplinit. „Astfel, în baza obiectivelor îndeplinite, vom putea cântări activitatea și implicarea fiecăruia”, a conchis Băisan.

■ DEMONSTRAȚIE DE FORȚĂ

■ Cu toate că propunerile lui Băisan de reformare a PNL Constanța sunt laudabile, se pare că acesta are șanse infime de a fi șef peste toți liberalii din județ. Asta deoarece în cursa pentru funcția de președinte a intrat și deputatul PNL Bogdan Huțucă, acesta având o puternică susținere în partid. Huțucă și-a anunțat, duminică, în cadrul unei conferințe de presă, candidatura pentru șefia filialei județene. De fapt, conferința sa a fost mai mult o demonstrație de forță, pentru că alături de el au fost numeroși liberali de frunte din județ, printre care s-au numărat Iulian Soceanu, primarul orașului Techirghiol, Cristian Radu, primarul municipiului Mangalia, George Scupra, primarul orașului Ovidiu, Vasile Delicoti, primarul comunei Poarta Albă, Gheorghe Moldovan, primarul comunei Albești, și Marian Iordache, consilier județean. Nu este de ignorat nici faptul că alături de Huțucă s-a aflat și George

Muhscină, cel care și-a anunțat, recent, intenția de a candida la funcția de președinte al Organizației Municipale Constanța a PNL. Cu alte cuvinte, la nivelul județului se conturează o echipă formată din Bogdan Huțucă - șef la județ - și George Muhscină - șeful liberalilor din municipiul reședință de județ.

■ **DOI VICELIDERI ȘI OPT VICEPREȘEDINȚI** ■ În cadrul conferinței de presă, Bogdan Huțucă a afirmat că își dorește o echipă responsabilă. „Un Birou Permanent Județean (BPJ)

trebuie să fie responsabil, compus din oameni care se respectă reciproc și care sunt dispuși să renunțe la confortul personal pentru a consolida această filială. De asemenea, îmi doresc oameni care să fie capabili să ducă o confruntare constructivă de idei. Practic, am nevoie de o echipă în care implicarea trebuie să fie maximă. Nu vorbim de un președinte - locomotivă care trage partidul, ci de o echipă în care toți sunt dispuși să muncească și să consolideze organizația, astfel încât să obținem un scor foarte bun la alegerile locale din 2020. De aceea, în viitoarea mea echipă voi avea atât primari, cât și consilieri județeni. De asemenea, vom fi atenți pe cine promovăm. Echipa va avea doi vicelideri și opt vicepreședinți”, a declarat Bogdan Huțucă. El a spus că liberalii constănțeni, și nu numai, trec printr-o perioadă de competiție care se manifestă în multe feluri.

■ CÂND SE ORGANIZEAZĂ

ALEGERI LA CONSTANȚA ■ Conducerea Biroului Politic Județean a anunțat că alegerile pentru funcția de președinte al filialei vor avea loc în 27 aprilie, în cadrul Comitetului de Coordonare Județean. Din Comisia Județeană de Organizare a Alegerilor fac parte cinci membri: Adrian Manole, Marilena Dragnea, Marius Enescu, Costel Stanca și Marius Pricopie.

Tatian IORGA
tatian.iorga@telegrafonline.ro

După ce a rămas fără sprijin politic

Daniel Constantin va fi dat afară din Guvern

Tărăboiul provocat de co-președintele ALDE Daniel Constantin i-a fost fatal vicepremierului. Biroul Politic Central al ALDE a votat, duminică, retragerea sprijinului politic lui Constantin, cu 86 de voturi „pentru” și 12 „împotriva”, propunerea fiind făcută de vicepreședintele Andrei Gerea. Asta înseamnă că, automat, Daniel Constantin va pierde toate funcțiile deținute în Guvern, cea de ministru al Mediului și cea de vicepremier. În locul lui Constantin, la Mediu, a fost propusă ca interimar Grațiana

Gravilescu, actualul ministru pentru Relația cu Parlamentul. Deciziile vor fi comunicate premierului Sorin Grindeanu. Amintim că în interiorul ALDE se duce un adevărat război pentru putere, iar partidul este în pragul scindării. Adică Partidul Liberal Român (PLR) și Partidul Conservator (PC), cele care au format ALDE, sunt în pragul de a-și strânge fiecare jucăriile și să plece pe drumuri separate. Totul a plecat de la un conflict mai vechi între cei doi co-președinți ai partidului, Călin Popescu-Tăriceanu (care a condus

aripa PLR) și Daniel Constantin (care a condus aripa PC) și care s-a acutizat duminică, 19 martie. Constantin împreună cu mai mulți membri ai ALDE, proveniți din PC, au părăsit ședința Delegației Permanente (DP) a formațiunii, în cadrul căreia s-a stabilit convocarea Congresului partidului în 21 aprilie, la Palatul Parlamentului, zi în care se va renunța la conducerea bicefală. Actualul vicepremier al României a spus că a părăsit ședința pentru că Tăriceanu a încălcat Statutul partidului.